

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

**ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ,  
ЗАГОТОВКУ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ И КОРМОВ**

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета народных депутатов приняли постановление «О мерах по организованному проведению уборки урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1984 году».

В целях организованного и качественного проведения уборки урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов и кормов поручено советам областного и районных агропромышленных объединений, управлению сельского хозяйства облисполкома, объединению «Свердловскплодоовощхоз», тресту «Птицепром», облсельхозтехнике, облпотребсоюзу, областному управлению хлебопродуктов, горкомам и райкомам КПСС, горрайисполкомам, руководителям совхозов и колхозов, заготовительным и транспортным организациям, руководствуясь решениями декабрьского (1983 г.), февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС, осуществить неотложные меры по преодолению последствий неблагоприятных погодных условий, обеспечить своевременную подготовку к уборке урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов и кормов. Для осуществления этого требуется:

— с учетом складывающейся обстановки осуществить мероприятия по максимальному использованию имеющихся резервов для увеличения валовых сборов зерна, картофеля, овощей, кормов, сохранению площадей зерновых культур, предотвращению потерь продукции при уборке, транспортировке, хранении и рациональному ее использованию. Особое внимание обратить на изыскание возможностей для пополнения ресурсов зерна, сокращения сроков уборочных работ, а также перевыполнение установленных планов и заданий по производству других продуктов земледелия и животноводства;

— принять дополнительные меры по ускорению подготовки уборочной техники, завершить ремонт зерновых и силосных комбайнов, жаток, других уборочных машин и транспортных средств к 1 июля;

— создать к началу уборки урожая в организациях сельхозтехники, колхозах и совхозах обменные фонды узлов, агрегатов и запасных частей, подготовить стационарные и передвижные средства технического обслуживания, обеспечить надежную работу связи, принять меры к обеспечению колхозов, совхозов и населения ручным сеноуборочным инвентарем. Оснастить уборочную технику приспособлениями для работы в ненастных условиях, подготовить зерносушильное хозяйство и хранилища для

кормов, обеспечить строительство необходимого количества асфальтированных площадок с установками активного вентилирования, установку активной вентиляции в существующих зерноскладах;

— принять меры по укомплектованию уборочных агрегатов квалифицированными кадрами, организовать их работу преимущественно в две смены, обеспечить действенное социалистическое соревнование механизаторов за достижение наивысшей производительности техники;

— составить и обсудить в коллективах бригад, отделений, уборочных звеньев и отрядов рабочие планы уборки урожая, заготовки кормов и добиться их безусловного выполнения;

— в период уборки урожая и заготовке сельскохозяйственной продукции организовать питание, культурно-бытовое и медицинское обслуживание людей, работающих в поле и на других участках производства.

Управлению сельского хозяйства облисполкома, объединению «Свердловскплодоовощхоз» и тресту «Птицепром», подрядным строительным организациям принять необходимые меры по ускорению строительства и своевременному вводу в эксплуатацию сооружений для хранения сельскохозяйственной продукции.

Постановление требует от областных управлений хлебопродуктов, торговли и общественного питания, облпотребсоюза, объединения «Свердловскплодоовощхоз» до 1 августа завершить подготовку хлебоприемных предприятий, плодоовощных баз и картофелехранилищ, пунктов для приема, переработки и хранения зерна, картофеля и плодоовощной продукции.

Бюро обкома КПСС и обл исполком обязали областное управление сельского хозяйства, облсельхозтехнику, Свердловское управление Главнефтегаза РСФСР осуществить к уборке урожая накопление горючего и смазочных материалов в количествах, обеспечивающих полную и своевременную реализацию фондов сельскохозяйственным предприятиям, установить четкий контроль за их рациональным использованием в строгом соответствии с действующими нормами.

От горкомов и райкомов партии, горрайисполкомов,

советов областного и районных агропромышленных объединений, руководителей хозяйств требуется осуществить необходимые организационно-технические мероприятия по организованному проведению заготовок кормов. Особое внимание должно обращать на высокоэффективное использование орошаемых земель, максимальное получение продукции с каждого гектара, обеспечение двухконтурного использования озимой ржи и многолетних трав, повышение качества заготавливаемых кормов за счет уборки трав в оптимально ранние сроки.

Необходимо максимально использовать естественные сенокосы и пастбища, лесные угодья, обочины дорог, заросли камышей для пополнения запаса кормов. Оплату труда механизаторов и других рабочих кормозаготовительных звеньев бригад и отрядов поставить в зависимости от качества кормов. Привести в надлежащий порядок корма прошлых лет и обеспечить их надежное хранение. В короткие сроки подготовить все имеющиеся кормоцехи, изыскать дополнительные возможности для того, чтобы значительно расширить их сеть.

Совету областного агропромышленного объединения, областным и районным сельскохозяйственным органам, руководителям совхозов и колхозов подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий нужно осуществить комплекс работ по своевременной и качественной подготовке к озимому севу, созданию предпосылок для получения урожая в будущем году. Принять необходимые меры по обеспечению засыпки высококачественных семян зерновых культур, картофеля и многолетних трав в полной потребности под урожай 1985 года, созданию страховых и переходящих семенных фондов, выполнению установленного плана заготовок сортовых семян в государственные ресурсы, доведению их до первого класса посевного стандарта.

Горкомам и райкомам партии, горрайисполкомам поручено осуществить практические меры по оказанию помощи совхозам и колхозам в проведении работ по уходу за посевами, заготовке кормов и уборке урожая. Выполнение работ по уходу за пропашными культурами требуется обеспечить в течение июня—июля, заготовке сена не менее 50 процентов — к 15 июля, всего задания — до 1 августа, уборке овощей, картофеля и корнеплодов — до 1 октября. Для обеспечения работ, связанных с накоплением кор-

мов, уборкой урожая и закупками зерна, в двухнедельный срок заключить договоры между хозяйствами и шефствующими предприятиями, организациями и учреждениями по привлечению необходимого количества рабочих, трактористов и комбайнеров.

Горкомам и райкомам КПСС, горрайисполкомам разрешено для своевременного ухода за посевами, заготовки кормов и уборки урожая всех сельскохозяйственных культур привлечь население районов и городов в количествах, необходимых для проведения всего комплекса работ, в зависимости от складывающихся обстоятельств.

Привлекаемых на уборку урожая рабочих и служащих необходимо формировать в группы и направлять их во главе с бригадирами из числа ответственных работников предприятий и организаций, возложив на них обязанности за выполнение установленных заданий, соблюдение трудовой дисциплины и техники безопасности. Партийным комитетам из числа коммунистов и комсомольцев направляемых на уборку урожая, создавать временные партийно-комсомольские группы, назначить политинформаторов.

Постановление обязывает областные управления сельского хозяйства и хлебопродуктов, горрайисполкомы, руководителей совхозов, колхозов обеспечить нормальные жилищно-бытовые условия и медицинское обслуживание работникам, прибывающим на уборку урожая.

Горкомам и райкомам КПСС, горрайисполкомам, руководителям высших учебных заведений, техникумов и профессионально-технических училищ поручено направить в совхозы и колхозы с 1 сентября сроком на один месяц на уборку картофеля, овощей и корнеплодов студентов вузов, учащихся средних специальных учебных заведений и профтехучилищ. До 20 июня заключить договоры на выполнение уборочных работ между хозяйствами и студенческими отрядами.

Управлению сельского хозяйства облисполкома, объединению «Свердловскплодоовощхоз», тресту «Птицепром», колхозам и совхозам в срок до 15 августа 1984 года необходимо обеспечить полную готовность хозяйств к приему студенческих отрядов, создать необходимые жилищно-бытовые условия, организовать питание и медицинское обслуживание участников отрядов.

(Продолжение на 2 стр.)

**УСПЕХИ ТРУЖЕНИКОВ ЛЕСА**

Майский план по реализации продукции коллектива лесхоза объединения «Свердхимлес» выполнил на 103,7 процента. Рост объема производства с начала года составил 8,6 процента к соответствующему периоду прошлого года, а производительность труда повысилась на 14,3 процента.

Неплохо потрудились и коллектив по выпуску товаров народного потребления. Торговые организации получили изданий бытового назначения на 19 тысяч рублей больше, чем за пять месяцев 1983 года. Производительно потрудились в мае и успешно продолжают работать в июне все участки и подразделения лесхоза. На заготовке осмола отличилась комплексная бригада И. Г. Абдрахманова, выполнявшая месячное задание на 132,4 процента.

На радовал погодой май подоскочников. Однако, перебор непогоды добытки живицы добились хороших результатов. При плане 125 тонн они собрали 147 тонн ценного лесного янтаря. Лучшие результаты у молодого мастера Озер-

ного участка Анатолия Ивановича Кузьминых. За три года он вывел отстающий участок в передовые. Вновь вернулся в лесхоз и возглавил свой старый участок в Першино мастер Владимир Павлович Забровских и в первом месяце сезона его участок выполнил полторы нормы.

Есть ударники и среди бригад. В Октябрьском мастерском участке лучшим является коллектив, возглавляемый Сергеем Васильевичем Квасовым. Эта бригада выполнила месячное задание на 158,3 процента.

Рекорда достиг молодой вздымщик Сергей Анатольевич Иевлев — бывший мастер участка. При средней нагрузке 6—7 тысяч карр на одного вздымщика, он обрабатывает 12 тысяч, что позволило ему выполнить более четырех месячных норм по добыче живицы.

Труженики лесхоза объединения «Свердхимлес» уверенно идут к финишу четвертого года одиннадцатой пятилетки.

**И. СЫЧЕВА,**  
секретарь партбюро лесхоза.



Передовое звено полеводов совхоза им. Чапаева, возглавляемое коммунистом В. В. Черных, в нынешнюю посевную достигло самой высокой выработки. На снимке В. Сергеева: В. В. Черных, Н. А. Тюсов, В. Д. Упоров, Ю. П. Галинин.

**РАСТИ ПОВЫШЕ!**

Успешно выполнили план посева кукурузы полеводы совхоза им. Чапаева, Богатую должны вырастить здесь зеленую массу.

Близки к завершению этой работы в совхозах «Режевской» и им. Вороши-

**КОРНЕПЛОДЫ В ОПАСНОСТИ**

Хорошие всходы корнеплодов в совхозах «Глинский», им. Чапаева и «Режевской». Но вот беда: бьет нежные листочки всходов блошка.

Срочно надо проводить соответствующую обработку посевов.

А с июлем целая армия агрономов. Между тем в этом году в обязательствах намечено полить не менее 270 центнеров корнеплодов с каждого

гектара. Кому непонятно, что без своевременного ухода за посевами такого урожая не собрать.

А в совхозе «Режевской» в опале находятся и овощные, в частности, морковь. Заглушили ее напрочь сорняки. Надо срочно провести прополку.

**В. ЛЕКОЦЕВ,**  
заведующий сельхозотделом ГК КПСС.

НАИБОЛЕЕ интересными и содержательными были занятия в школах пропагандистов А. Я. Гармса и Н. А. Соколова (социальная политика партии), Р. М. Хабибулина (политэкономика), Н. П. Бучнева (история КПСС). В школе Н. А. Соколова занимаются руководители цехов и отделов. Занятия здесь чаще строились в форме собеседований, к которым слушатели готовили небольшие доклады, сообщения по теме, рефераты. Учитывая степень подготовки слушателей, такая форма в данной школе наиболее приемлема и целесообразна. Она заставляет слушателей заниматься больше самостоятельно, обращаться чаще к политической литературе.

Наиболее активно готовились и участвовали в обсуждении тем изучаемого курса начальники отделов В. Д. Лукин, Б. И. Красильников, Г. А. Носульчак, начальники цехов Л. В. Исаев, В. А. Амосов, В. А. Бачинин и другие. Почти все слушатели школы одновременно являются руководителями экономических школ в цехах.

В школе А. Я. Гармса занимались работники ОМА и руководители ряда отделов. Изучение вопросов социальной политики партии положительно влияет на общественно-политическую активность слушателей. В школе 21 человек. Большинство из них коммунисты. Все активно участвуют в общественной жизни завода, многие — толковые рационализаторы. Так, одними из лучших рационализаторов завода по праву считаются инженеры-конструкторы В. С. Береснев, Н. Т. Шмырин, заместитель начальника отдела Е. П. Мишуков. Ежегодно внедряется по несколько их предложений с большим экономическим эффектом. По итогам работы за 1983 год В. С. Береснев признан «Лучшим конструктором

## В ГОРНИЛЕ ИДЕЙНОЙ ЗАКАЛКИ

Завершился учебный год в системе марксистско-ленинского образования. На механическом заводе в различных формах учебы была занята почти половина трудящихся. В течение года действовало 16 школ партийного, 14 — комсомольского просвещения и 71 школа экономических знаний и коммунистического труда. Слушатели изучили курсы истории КПСС, политической экономики и социальной политики КПСС, материалы июньского, декабрьского (1983 г.), февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Министерства» и ему вручен почетный Диплом. Слушатель школы В. Я. Медведев избран партгрупоргом ОМА, Г. Ф. Савченко заместитель партгрупорга, активный участник военно-патриотического воспитания трудящихся, член заводского совета ветеранов Б. И. Пономарев возглавляет агитколлектив агитплощадки «Салют», И. Б. Киселев сам стал нынче пропагандистом комсомольского кружка, П. И. Маньков не первый год возглавляет профсоюзную организацию цеха № 3 — одного из лучших цехов завода.

Слушатели школ партийного просвещения являются инициаторами новых трудовых починов, добиваются больших успехов в соревнованиях. Так, слушатель школы пропагандиста В. И. Нефедова (цех № 2) Л. Г. Рукавишников постоянно выполняет норму на 120—125 процентов, один из лучших рабочих-вожатых подшефного класса школы № 3. Бригадир токарей цеха № 4 слушатель школы основ марксизма-ленинизма Е. Р. Долгорукова стала инициатором движения под девизом «К 40-летию Победы — 4,5 годовых нормы». Бригада

включила в свой состав Героя Советского Союза И. А. Полухина.

В экономических школах занималось 1165 рабочих, в том числе 680 молодых рабочих. Все слушатели экономических школ борются за звание «Ударник коммунистического труда». За год слушателями внесено 95 предложений, направленных на повышение эффективности производства, 80 из них реализовано, за счет чего получен экономический эффект в сумме \$4,3 тысячи рублей, 217 слушателей выполняли практические задания, направленные на поиск резервов производства и улучшения организации труда. Каждый третий слушатель имеет постоянные общественные поручения. Среди них нет нарушителей трудовой дисциплины.

На заводе 26 школ работают по принципу «Бригада — школа». Эта форма организации учебы представляет довольно перспективную, т. к. можно почти сразу предложения слушателей, направленные на повышение эффективности производства и улучшения организации труда, претворить в жизнь. Не случайно большинство бригад, члены которых одно-

## ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ

### ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ

Во всех школах проведены итоговые занятия, которые стали своеобразным экзаменом работы слушателей в течение всего учебного года.

Это в целом. Но каждой школе, безусловно, характерны свои особенности. Ведь методика обучения зависит от многих факторов: от стиля работы пропагандиста, уровня образования слушателей, от направления курса и многого другого. Поэтому цеховые партийные организации, партком завода, подводя итоги учебного года, проанализировали методику работы школ, сделали определенные выводы.

временно слушатели школы комтруда, работают по принципу коллективной ответственности за состояние трудовой дисциплины. Это, например, бригады штамповщиков В. С. Силиной, токарей Н. П. Рязковой и Л. В. Киселевой, компрессорщиков В. В. Трифонова и другие. Кроме того, «бригада-школа» В. С. Силиной (цех № 3) стала инициатором соревнования «Пятилетку за 4,5 года» и уже сегодня можно сказать, что инициаторы свое слово сдержат. Бригада значительно опережает время. В цехе № 3, где лучше чем в других цехах налажена экономическая учеба, выше и трудовые успехи. Коллектив стабильно выполняет план и уже на протяжении многих месяцев является лидером соревнования среди цехов основного производства. Овладение экономическими знаниями большинством рабочих цеха, целенаправленная работа руководителей экономических школ заместителя начальника цеха В. Н. Васильцова, начальника смены Б. Попова и других способствует тому, что в цехе почти 75 процентов рабочих объединены в 34 бригады, 13 из которых работают по прин-

ципу «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива».

Внимательно изучают преимущества бригадных форм в экономических школах шестого, четвертого, тринадцатого и других цехов. Так, большую работу по созданию бригад, пропаганде бригадного подрада провел начальник цеха № 13 руководитель школы комтруда В. А. Амосов. И если в 1963 году в цехе практиков не было бригад, то сейчас в них объединено 82 процента рабочих.

Руководителями экономических школ приказом по заводу утверждены начальники цехов и их заместители, начальники смен, участков, мастера, бригадиры. Методический материал для пропагандистов готовит отдел технического обучения. Ход учебы обсуждается на заседании профкома, по итогам издается приказ по заводу. Так, в начале 1984 года приказом директора группа руководителей школ комтруда и членов методсовета была поощрена материально и морально.

Пропаганда марксистско-ленинского учения, глубокое разъяснение внутренней и внешней политики КПСС, сложных явлений и процессов современной жизни, как известно, дело нелегкое, требующее творческого поиска наиболее эффективных форм и методов идейного воздействия на умы и сердца людей. Партийная организация механического завода накопила определенный опыт в этом сложном процессе идеологического воспитания, в котором, как в горниле борьбы за претворение в жизнь политики партии, воспитываются новые поколения строителей коммунизма.

**Н. МАЛОТКУРОВ,**  
председатель методического совета механического завода.

## КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

### ЗА ПРАВОПОРЯДОК

В странице «Человек и закон», опубликованной в «Правде коммунизма» 22 мая 1984 года, отмечалась слабая работа добровольных народных дружин механического завода, ПАТО, управления бытового обслуживания, УПП ВОС, лесхозов.

Городской штаб добровольных народных дружин заслушал отчет о работе ДНД производственного автотранспортного объединения, руководителя общественного пункта охраны правопорядка В. Б. Карташова. На заседании присутствовали секретарь партбюро ПАТО В. Г. Морев, командиры добровольных народных дружин лесхозов, хлебокомбината, УПП ВОС.

Городской штаб ДНД принял конкретные меры по улучшению работы добровольных народных дружин и общественного пункта по охране правопорядка в микрорайоне железнодорожного вокзала.

### ДЕТЯМ СТАЛО ВЕСЕЛЕЙ

В рейде печати «Оглянуться не успели», опубликованном 29 мая под рубрикой «За город высокой культуры», отмечалось, что в микрорайонах металлургов и машиностроителей некоторые детские площадки не отремонтированы, не подготовлены к летнему отдыху детей.

Как сообщили в редакцию начальник ЖКО никелевого завода Г. А. Федоров и начальник ЖКО механического завода В. Н. Ломаков, в микрорайонах металлургов и машиностроителей детские площадки отремонтированы, заезен песок, установлены новые игровые аттракционы. Кроме того, приведены в надлежащий порядок игровые площадки в детсадах.

## В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

# ОРГАНИЗОВАНО ПРОВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ, ЗАГОТОВКУ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ И КОРМОВ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Довести до студентов и учащихся объемные задания, определить технологию уборки, условия оплаты труда и меры поощрения за качественное и своевременное выполнение заданий. Совместно с партийными и комсомольскими организациями вузов, техникумов и училищ организовать соревнование за досрочное выполнение заданий. Особое внимание обратить на эффективное использование картофелеуборочных комбайнов. Сформировать постоянные комсомольско-молодежные механизированные отряды, закрепить за ними необходимое количество транспорта, организовать их работу по методу бригадного подряда.

Для координации организационных мероприятий по привлечению населения на уборочные работы создана оперативная группа во главе с первым заместителем председателя облисполкома А. Н. Нестеровым.

Объединение «Свердловск-автотранс», Главсвердуралстрой, трест «Уралнефтегазстрой», облсельхозтехника, горкомы и райкомы КПСС, горрайисполкомы обязаны

привлечь и направить на уборку урожая технически исправные грузовые автомобили предприятий и учреждений с прицепами, водителем составом и ремонтными средствами.

Горкомам и райкомам партии, горрайисполкомам необходимо организовать отправку автомобилей с 15 июля равномерно до 1 июля — 50 процентов, до 1 августа — 100 процентов. Для укомплектования вторых смен на автомобили привлечь в наиболее напряженный период уборки шоферов легковых автомобилей предприятий и организаций, студентов вузов, учащихся техникумов и профессионально-технических училищ.

Поручено совету областного агропромышленного объединения совместно с руководителями областных сельскохозяйственных органов, автотранспортных организаций, управлением внутренних дел разработать и осуществить мероприятия по повышению эффективности использования автотранспорта на уборке урожая. Производственному управлению строительства и эксплуатации автодорог, уп-

равлению сельского хозяйства облисполкома, горрайисполкомам, руководителям колхозов, совхозов и предприятий обеспечить ремонт и содержание межхозяйственных и внутрихозяйственных дорог и мостов в проезжем состоянии.

От управления Свердловской железной дороги требуется обеспечить своевременную перевозку автомобилей, оборудования, запасных частей, нефтепродуктов и других материалов.

В целях организации высокопроизводительного использования автотранспорта на период уборки урожая создается центр управления перевозками сельскохозяйственной продукции (ЦУПС) во главе с заместителем председателя облисполкома Ю. Н. Ковдраговым и рабочей диететической группой. Аналогичные центры по управлению перевозками сельскохозяйственной продукции должны быть созданы в городах и районах.

Областным управлениям культуры, торговли, бытового обслуживания, облплотребсоюзу необходимо обеспечить выполнение мероприятий по культурному и бытовому обслуживанию насе-

ления на уборке, организации общественного питания и торговли необходимыми продовольственными и промышленными товарами.

Областному совету профессиональных союзов поручено организовать социалистическое соревнование за успешное проведение уборки урожая, заготовок сельскохозяйственной продукции и кормов, обеспечить оперативное подведение итогов.

Областной, районные и городские комитеты народного контроля обязаны разработать и осуществить меры по контролю за ходом уборки урожая, выполнением планов заготовки кормов и закладки сельскохозяйственных продуктов, их сохранностью и качеством, рациональным использованием работающих на уборке людей и машин.

Средства массовой информации и пропаганды должны широко и ярко показывать ход уборочных работ, распространять передовой опыт коллективов предприятий, вузов, техникумов, училищ, совхозов и колхозов, передовиков производства, социалистического соревнования на заготовке кормов и уборке урожая 1984 года.



Семь лет работает в производственном автотранспортном объединении комсомолец Александр Гладих.

Ему, опытному водителю, доверена перевозка пассажиров в автобусах по одному из самых сложных маршрутов — от ССПТУ № 3 до поселка Быстринского. Со своими обязанностями А. Гладих справляется хорошо. За успехи в труде его портрет занесен в Родскую Доску почета.

Фото В. Сергеева.

# ГОЛОСА ПРИРОДЫ

СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

◆ РАЧИТЕЛЬ ПРИРОДЫ ◆ ЛЮБИ И ЗНАЙ РОДНОЙ КРАЙ

Велика наша страна, неисчислимы ее природные богатства. Использовать их как можно рациональнее, проявлять постоянную заботу об охране окружающей среды — одна из основных наших задач.

На это и нацеливает своих учеников, будущих граждан отчизны, учитель биологии школы № 10 Прасковья Васильевна Михалева.

Окончив сельскохозяйственный институт, она, молодой специалист, стремилась не только выращивать хорошие урожаи, но и заботиться о тех природных средствах, которые помогают выхаживать хлеб: о лесах и реках. Все свои знания, опыт, который накапливался у нее с годами, передавала другим.

Самыми пытливыми, любознательными и отзывчивыми в этом деле оказались дети. К постоянному общению с ними потянуло Прасковью Васильевну. И она решила навсегда связать свою судьбу с подра-

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

## ...И Родину любить

стающим поколением: закончила еще один институт — педагогический. И вот уже двадцать лет работает учителем, старается в каждом юном сердце зародить и вырастить любовь к родному краю, к неповторимой природе сурового и прекрасного Урала. Этому она посвящает каждый свой урок, об этом она говорит на факультативных занятиях по охране природы.

Хорошие знания по сельскому хозяйству помогают Прасковье Васильевне в работе школьного лесничества — единственного в нашем районе, которое она возглавляет около десяти лет.

Каждые два года школа заключает договор с лесхозом, согласно которому лесничие обязуются проводить санитарную очи-

стку леса, охрану его от пожаров, садить и пропалывать сеянцы, заготавливать лекарственное сырье.

В этом году школьному лесничеству выделен в лесу участок в два гектара, где учащиеся под руководством П. В. Михалевой и заслуженного работника лесного хозяйства А. А. Королькова закладывают кедровник. Хлопот у ребят много: они расчистили площадку от сучьев и мусора, приготовили ямки под молодняк и специальную подкормочную смесь, и планируют высадить 500 сеянцев кедра. Участвовали в этой работе все учащиеся с четвертого по десятый класс. Сколько тут было вопросов, споров, как лучше сделать, чтобы маленькому деревцу было удобно в открытом грунте! И каждый шел за советом к учительнице, уме-

Летний день напоен запахом разнотравья, умытых утренней росой цветов, разогретой на солнце хвоей. Замеряя среди лесной поляны лошадь, чутко насторожив уши, пока детеныш лакомится молоком. У пастухов сейчас ответственная пора.

ющей быстро и понятно разрешить любой вопрос.

Сейчас Прасковья Васильевна работает со старшеклассниками, отдыхающими в лагере труда и отдыха «Ровесник». Ежедневно они рано утром отправляются в свой теперь уже кедровник и выполняют там разнообразные работы по уходу за растениями.

Неоднократно П. В. Михалева награждалась Почетными грамотами горно за большую работу с подрастающим поколением по охране природы. Она, человек увлеченный, инициативный, всей душой отдается выбранному любимому делу. В затруднительных вопросах Прасковья Васильевна советуется с мужем, опытным специалистом сельского хозяйства А. А. Михалевым. В семье подрастают сыновья, которых родители учат любить и беречь природу, а значит Родину.

Л. СЕЛЯНИНА,  
внештатный корр.



Москва. Институт океанологии имени П. П. Ширшова АН СССР (ИОАН) — ведущее в Советском Союзе научное учреждение, занимающееся проблемами океана. В институте глубоко разрабатываются научные предпосылки поисков и использования минеральных ресурсов Мирового океана, выявляются условия образования скоплений нефти и газа в акваториях, ведется сбор новых данных о геологических условиях строения океанической коры, исследуется влияние океана на формирование климата Земли.

На снимке: инженеры аналитической лаборатории О. А. Романова и З. Г. Мельникова проверяют качество ампул с «нормальной» морской водой. Ежегодно тысячи ампул с эталонной морской водой поставляются ИОАН в десятки организаций страны, занимающихся океанологическими исследованиями. Эталон морской воды необходим для проведения научно-исследовательских и практических работ по изучению химического состава вод различных морей и океанов.

Фотохроника ТАСС.

## ◆ ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ В ПОДАРОК — ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД

Работники ЖКО никелевого завода, наряду с наведением порядка в жилых домах, дворах микрорайона, заботятся о его озеленении. Прошлой осенью, например, заказали в питомнике г. Артемовского саженцы. И нынешней весной работники ЖКО привезли саженцы яблони, груши, черемухи, кусты боярышника, бузины, ирги, кизильника, снежного ягодника.

Жильцы микрорайона и коллектив ЖКО дружно вышли на субботник по озеленению. 830 саженцев деревьев и кустов разместились по берегу пруда у новых домов, по ул. Металлургов, где недавно закончены земляные работы.

Новый зеленый наряд микрорайона металлургов — хороший подарок ко Дню родного города.

Л. ЗАМАХИНА,  
внештатный корр.

## ЗАЩИТНОЙ ЗОНЕ — ЗАЩИТУ

Рейдовая комиссия проверила санитарное состояние защитно-санитарной зоны нашего города. Она установила, что ряд предприятий, а также часть населения не соблюдают элементарные правила охраны окружающей среды. Например, в поселке Быстринском возле речки Быстрой устроена свалка. Здесь ветки обрезанных деревьев, бытовые отходы, металлические части ящиков. Растущая свалка захлещает не только берег реки, но и портит воду в ней.

Нет надлежащего порядка в лесопарковой зоне вокруг Тавани. Возле базы мелиорации, сразу же за железнодорожным переездом, свежесрубленная свалка. Это отходы механического завода: целые и ломаные ящики для упаковки, картонные коробки для упаковки, целый пакет порошка «Стирарил» массой в пять килограммов и т. д. Все это размещалось почти на проезжей части дороги.

Материалы рейда переданы в исполком на рассмотрение административной комиссии. Виновные в захлещении пригородной зоны должны быть строго наказаны.

Члены рейдовой бригады: Г. ГОРХОВА, Н. ЕЛЫКОМОВА, депутаты горсовета; Ю. РУДИН, начальник управления коммунального хозяйства; В. СЕРГЕЕВ, член группы народного контроля ПАГО.

Каждую весну юные спортсмены ДЮСШ начинают подготовку к традиционному многодневному походу по родному краю.

Каждый поход — это воспитание характера и воли, силы и выносливости, знакомство с природой и овладение туристскими навыками, познание себя и товарищей. В этот раз идея объединения и позвала в путь учащихся школ № 1, 10, 44, а также выпускников ДЮСШ: М. Антонова, В. Чайкина, Г. Ведерникова, Д. Парамонова, А. Воронова.

Рано утром 72 путешественника были готовы к походу. Началом маршрута у нас было озеро Аятское. За пять дней похода предстояло преодолеть восемьдесят километров по реке Реж, через топкие места и каменистые кручи, множество ручьев и речушек, непролазные заросли ивняка, черемухи и другие естественные препятствия.

Удаленность маршрута от населенных пунктов немного усложнила условия похода: все необходимые продукты на пять суток мы несли на себе. Внушительное туристское снаряжение давило на спины и плечи бывалых путешественников и новичков. Но это никого

## ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

не пугало. Зато капризная погода решила всерьез проверить нас. В начале пути весеннее солнце пригревало, ласкало нас, вселяло в «бродячие души» оптимизм и радость от соприкосновения с природой, настраивало на лирический лад. Но вот порывистый ветер нагнал по зимнему тяжелые свинцовые тучи, бросил в лицо снежные хлопья. Идти становилось все трудней: ноги скользили по мокрой траве, ноша сильной давила на плечи. От общей колонны стали отставать уставшие, потерявшие веру в свои силы туристы. Дальнейший путь им казался непосильным, в глазах заблестели слезы, ноги не хотели передвигаться. Трудно, ох, как трудно бороться с собой! Но плечо друга, помощь старших, бодрые слова неунывающих товарищей помогли им преодолеть слабость и продолжать начатый маршрут. И для тех, кто с честью прошел через это испытание, вновь улыбнулось ласковое солнце.

Мы долго не могли выбрать удобное место для

## КУЕМ ХАРАКТЕР

ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

стоянки. Но вот палатки разбиты, съеден вкусный ужин, приготовленный Т. Дурневой, И. Крохалевой, Н. Винокуровой, И. Кузнецовой и умелыми костровыми С. Вахрушевым, Ю. Медой, Ж. Павловым. Утомленные долгим переходом, насыщенные впечатлениями ребята быстро уснули.

Короткая ночь туриста. Рассвет снова позвал в дорогу. День за днем туристы преодолевали десятки километров, знакомились с богатой природой родного края, привыкали к походному быту. Самые младшие наши путешественники Оля Ломакова и Саша Казанцева ни разу не подали виду, что им трудно.

На переходе от старой Грачевой мельницы до Курортного наша группа столкнулась с непредвиденным препятствием — лесным пожаром. Огонь, подгоняемый ветром с реки, уже охватил лес на крутом берегу. Пламенем было объято более двухсот метров вдоль берега, и метров на сто огонь ушел вглубь леса. Трава, как порох, воспламенялась от каждой

искры. Пожар все быстрее передвигался по сухой траве, валежнику. Низовой огонь в любую минуту мог переметнуться на кроны деревьев, и тогда с ним не справиться и сотне взрослых людей.

Головная группа туристов с ходу бросилась тушить пожар. На помощь ей бежали остальные, некоторые из них забыли даже сбросить рюкзаки. Взят очаг пожара с двух сторон «в плен» и не давая ему разрастись, дети и взрослые самоотверженно, без усталости сражались с огнем.

Пожар помог увидеть наших воспитанников с неизвестной стороны: Алеша Радионов, всю дорогу шедший в конце группы, не раздумывая ни минуты бросился тушить огонь; худенькая Марина Рычкова бегом подносила ведро с водой по крутому откосу; Алеша Герасименко, с такой неохотой взявший ведро с места привала, без усталости носил воду.

Борьба с огнем длилась больше часа. Последними с места пожара уходили Ок-

сана Кукарцева, Ирина Кузнецова, Оксана Лапина. Они еще раз проверили, не остался ли где тлеющий огонек.

Молодцы, ребята! Ни один не подвел в трудную минуту. Настоящие хозяева земли растут.

Надо было видеть, как бесстрашно дети сражались с огнем, как на их запыленных, уставших лицах отражались чувства только что пережитого: радость трудной победы, гордость за исполненный гражданский долг и презрение к тем «горе-туристам», виновникам пожара, которые бросили в панике тлеющие рюкзаки и палатку, топор, лопату и пустые бутылки из-под спиртного.

Покончив с пожаром, туристская группа продолжала свой путь. Предстояло еще пройти 17—18 километров. Без больших привалов группа покрывала расстояние, и к вечеру все участники этого нелегкого похода были дома.

Эти дни, прожитые всей туристской группой вместе, оставят хороший след в душе и в характере каждого.

Н. ЕЗМОЛДИН,  
зав.ч ДЮСШ.



Казахская ССР. В листопрокатном цехе № 2 Карагандинского металлургического комбината сложилась традиция — в торжественной обстановке принимать в ряды рабочего класса выпускников профессионально-технических училищ.

На снимке: ветеран цеха, наставник молодежи, слесарь коммунист А. П. Лукьяненко вручает удостоверение выпускнику ПТУ П. Ларишу.

Фото В. Петухова. (Фотохроника ТАСС).

### ◆ НА ТЕМЫ МОРАЛИ КОГДА КУЛЬТУРА НЕ ПРИХОДИТ С ВОЗРАСТОМ

Некоторые взрослые любят сладости не меньше детей. Малышу, даже младшему школьнику, бросившему обертку от конфеты во дворе, на лестничной площадке, чья-нибудь бабушка, мама обязательно сделает замечание, обстоятельно докажет, что так делать нехорошо. И ребенок поднимет бумажку, отнесет в урну или положит в карман, если урны поблизости нет.

Если такую же обертку бросит взрослый человек, почти никто не обратит внимания. А если кому и станет не по себе от подобной выходки, то он просто отвернется, но не одернет этого человека: считается, что все взрослые — культурные, что воспитывать нужно только маленьких детей. Но присмотритесь вокруг: строго ли соблюдается взрослыми элементарная культура? Вот учащаяся сельхозтехникума, не дойдя два десятка шагов до своего общежития, покончила с мороженой и небрежно жевком швырнула бумажный стаканчик на тротуар, подметенный незадолго до этого дворником. Такой же небрежный жест молодого человека — и под ноги прохожим летит пустая коробка из-под сигарет. Это бескультурье переходит в равнодушие. Равнодушие к опрятности в одежде, к правилам поведения в общественных местах, к созданию уюта во дворе, в городе, равнодушие к труду людей, создающих красоту и уют, благоустривающих город.

Хороший уголок отдыха создан возле кинотеатра «Юбилейный». Здесь любят

отдыхать и дети, и взрослые... Но к наступлению весны все скамейки здесь оказались сломанными, разноцветные рейки с них брошены в реку. Сделано это не слабыми руками детей, которых надо воспитывать, а приложили силу великовозрастные детинушки. На наружных стенах кинотеатра, покрашенных в приятный светлый цвет видны следы грязи, всевозможные надписи.

Конечно, государство выделило средства, трудящиеся предприятий найдут время и силы, чтобы отремонтировать скамейки, заменить разбитые стекла на автобусных остановках, посадить вместо сломанных новые деревья, провести ремонт подъездов жилых домов... Но нельзя допускать, чтобы все усилия взрослых по наведению порядка в городе превращались в сизифов труд.

К посильному труду необходимо привлекать детей. Особенно сейчас, в летнее время: это участие во всевозможных субботниках, уход за деревьями и цветниками, сбор лекарственных трав и другое. И необходимо учить, именно учить детей всех возрастов культурному поведению, доброму отношению к людям и вещам, учить так, как мы учим их делать первые шаги, держать ложку, читать и писать. Учить постоянно, настойчиво. Только тогда вырастут из них добрые, отзывчивые, культурные люди, ценящие свой и чужой труд, чутко откликающиеся на радость и людское горе.

Л. ЕЖОВА,  
внештатный корр.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

**КИНО**

«Седьмое путешествие Синдбада». Начало в 11, 17.30 и 21 час.

Для детей 5-6 июня — киносборник «Пастушок». Начало 5 июня — в 10, 14 часов, 6 июня — в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»

**ВТОРНИК 5 ИЮНЯ**

8.40 Мультфильм. 9.00 Опера М. Глинки «Иван Сусанин». 12.05 Новости. 14.20 «Сельские горизонты». 15.20 Встреча школьников с лауреатом Ленинской премии, Героем Социалистического Труда, академиком АМН СССР Б. Н. Мешалкиным. 16.05 И. Брамс. Квнтет для фортепиано, двух скрипок, альты и виолончели фа минор. 16.55 «Выставка Буратино». 17.25 К Всемирному дню охраны окружающей среды. 18.30 «Второй фронт: правда без прикрас». 19.20 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Профессия — следователь». 1-я серия. 21.05 Творческий вечер народной артистки СССР Н. Бессмертновой. 22.40 Сегодня в мире.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

10.20 «Полцарства за коня». Документальный фильм. 10.35 «Заноза». Художественный фильм. 12.00 «Ребята о зверятах». 12.30 Французский язык. 1-й год обучения. 13.00 «Дорога на Кушеяковку». Документальный телефильм. 14.00 Премьера художественного телефильма для детей «Приключения в каникулы» (ЧССР). 2-я серия. 15.10 Драма тургия и театр. Бернард Шоу. Часть 2-я. 16.00 Новости. 17.30 Свердловск. Фильм — детям. «Бумбараш». 1-я серия. 18.30 Новости. 18.40 Реклама. 18.50 Экран службы 01. 19.10 «Товарищ цирк». 19.45 Для вас, малыши! 20.20 МОСКВА. «...До шестнадцати и старше». 21.05 Спорт за неделю. 21.35 Авторалли «Золотые пески». 22.00 Свердловск. Новости. 22.20 МОСКВА. Школьная реформа.

**СРЕДА 6 ИЮНЯ**

8.40 «Выставка Буратино». 9.10 Концерт. 9.40 «Профессия — следователь». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.45 Клуб путешественников. 11.45 Новости. 14.20 Премьера документального телефильма «Становление». 14.50 Фильм — детям. «Великое противостояние». 1-я серия. 16.00 Спорт за неделю. 16.30 Рассказывают наши корреспонденты. 17.00 В концертном зале — школьники. 17.45 Мир и молодежь. 18.30 Премьера документального телефильма «Дома у Пушкина». 19.20 Художественный телефильм «Профессия — следователь». 2-я серия. 21.00 Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Зенит» (Ленинград) — «Факел» (Воронеж). 22.45 Сегодня в мире.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

10.20 «Строительство и архитектура». 10.30 «Время, когда запускали воздушного змея». Художественный телефильм. 11.30 «Умелые руки». 12.00 «Твоя ленинская библиотека». 12.35 «...До шестнадцати и старше». 13.20 «Сельское хозяйство».

6 июня ДК «Горизонт» приглашает на концерт цыганского ансамбля «Ягори». Начало в 19 час. Принимаются коллективные заявки.

3-6 июня — «Свадебный подарок». Начало 5 июня — в 19, 21 час., 6 июня — в 11, 19, 21 час.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»

3-6 июня — «Пацаны». Начало в 18, 20 часов.

Для детей 5-6 июня — «Приключение Робинзона Крузо, моряка из Йорка». Начало в 16 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

5-6 июня — «На перевале не стрелять». Начало 5 июня — в 18, 20 часов, 6 июня — в 11, 18, 20 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13.40 Для детей «Приключения в каникулы». (ЧССР). 3-я серия. 15.00 «Мамина школа». 15.30 Немецкий язык. 1-й год обучения. 16.00 Новости. 17.00 Свердловск. Фильм — детям. «Бумбараш». 2-я серия. 18.05 «У нас в гостях Петя Светофоров». 18.30 Новости. 18.40 «Экран атеиста». 19.10 Литературный камерный театр Б. Шергин. «Пинежский Пушкин». 19.30 Наш комментарий. 19.40 Для вас, малыши! 20.15 МОСКВА. Премьера документального фильма «К 40-летию великой Победы. Фронт». 20.45 Шесть пьес для фортепиано Арно Бабаджаняна. 21.00 Свердловск. Выступают учащиеся эстрадного отделения музыкального училища имени Чайковского. 21.45 Новости. 22.00 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Кайрат».

**ЧЕТВЕРГ 7 ИЮНЯ**

8.40 «Закарпатские узоры». Концерт. 9.00 Документальные телефильмы. 9.45 «Профессия — следователь». Художественный телефильм. 2-я серия. 10.50 Новости. 14.20 «Выходим в море». Телефильм. 14.40 Фильм — детям. «Великое противостояние». 2-я серия. 15.50 В.-А. Моцарт. Концерт № 27 для фортепиано с оркестром. 16.25 «Шахматная школа». 16.55 «...До шестнадцати и старше». 17.40 «Ленинский университет миллионов». 18.30 Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Москва). 19.15 Художественный фильм «Профессия — следователь». 3-я серия. 21.05 «Пушкину посвящается...». Альманах «Поэзия». 21.55 Сегодня в мире. 22.10 Поет Бесси Аргираки.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

9.40 Свердловск. Адреса передового опыта. 10.20 МОСКВА. Премьера документального телефильма «Уроки мужества». 10.40 «Сергеев ищет Сергеева». Художественный телефильм. 11.45 «Семья и школа». 12.15 Испанский язык. 12.45 «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Фильм-спектакль. 14.15 «Наука и техника». 14.25 «Последняя жертва». Художественный фильм с субтитрами. 16.00 Новости. 17.45 Свердловск. Всесоюзный смотр художественного творчества трудящихся. 18.30 Новости. 18.40 Бригадный подряд на селе. 19.10 Творчество молодых. 19.40 Для вас, малыши! 20.15 МОСКВА. Премьера документального фильма «К 40-летию великой Победы. Тыл». 20.45 Л. Бетховен. Увертюра «Эгмонт». 21.00 Свердловск. Премьера художественного телефильма «Цена возврата». 22.25 Новости. 22.40 МОСКВА. Чемпионат

СССР по гребле на байдарках и каноэ.

**ПЯТНИЦА 8 ИЮНЯ**

8.40 «Наука и урожай». телефильм. 9.10 Мультфильмы. 9.40 «Профессия — следователь». 3-я серия. 10.50 Новости. 14.20 «Пятилетка — дело каждого». 15.20 «Экологический дневник». 15.40 «Русская речь». 16.10 Сегодня и завтра подмесковного села. 16.40 «Вместе — дружная семья». 17.05 В гостях у сказки. «Три толстяка». Мультфильм. 18.35 «Наука и жизнь». 19.05 Играет квартет арф. 19.25 Художественный телефильм «Профессия — следователь» 4-я серия. Части 1 и 2-я. 22.10 Сегодня в мире. 22.25 «Мелодии планеты».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

10.20 «Конкурс». Телефильм. 10.30 «Оазис в огне». Художественный фильм. 11.35 «Знай и умей». 12.25 Поэзия Д. Кедрина. 13.00 «Шахматная школа». 13.30 Для детей «Приключения в каникулы» (ЧССР). 4-я серия. 15.00 Английский язык. 15.30 Школьникам о хлебе. 16.00 Новости. 17.30 Свердловск. «Как живешь, бригада?». 18.00 Эксперимент с вашим участием. 18.30 Новости. 18.40 День открытых дверей. Кулинарное училище. 19.00 Расскажите нам о себе. 19.30 Наш комментарий. 19.40 Для вас, малыши! 20.15 МОСКВА. Премьера документального фильма «К 40-летию великой Победы. Союзники». 20.45 Народные мелодии. 21.00 Клуб путешественников. 22.00 Свердловск. Новости. 22.20 МОСКВА. И.-С. Бах. «Кфейная кантата». 23.35 Концерт советской песни. 00.55 Чемпионат СССР по плаванию.

**СУББОТА 9 ИЮНЯ**

8.40 23-й тираж «Спортисто». 8.50 АБВГДейка. 9.20 «Профессия — следователь». Художественный телефильм. 4-я серия. Части 1 и 2-я. 11.15 Больше хороших товарищей. 11.45 «Москвичка». 13.05 «Ты помнишь, товарищ...». 14.05 Сегодня в мире. 14.30 «Семья и школа». 14.50 Поет лауреат международного конкурса Е. Школьников. 15.05 «Союзники». 15.35 Всесоюзный телеконкурс «Товарищ песня». 16.25 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.55 Мультфильмы. 17.25 Премьера документального телефильма «Народный артист СССР Б. Ливанов». 18.25 «В мире животных». 19.25 «Соломенная шляпка». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

10.15 «Если хочешь быть здоров». 10.30 К Дню работников легкой промышленности. 11.10 «Утренняя почта». 11.40 Программа

Горьковской студии телевидения. 12.35 Играет скрипач Генрик Шеринг (Мексика). 13.10 Свердловск. «Голоса одного дерева». Телефильм. 13.25 Новости. 13.40 МОСКВА. Концерт из произведения Д. Кабалевского. 14.55 Чему и как учат в ПТУ. 15.25 Чемпионат мира по спидвею. Полуфинал. 15.55 Документальный экран. 16.55 Международное обозрение. 17.10 «По законам мужества». Телеочерк. 17.40 Фильм — детям. «Всмотритесь в это лицо». Художественный телефильм. Две серии. 19.25 «Сады и парки мира». Документальный фильм. 19.55 Фильм-концерт. 20.40 «Адрес подвига: Газли». 21.30 Музыкальный киоск. 22.00 Свердловск. Новости. 22.15 МОСКВА. «Здоровье». 23.35 Чемпионат СССР по плаванию. 00.05 Премьера документальных телефильмов.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 ИЮНЯ**

8.40 «Будильник». 9.10 Международные соревнования по легкой атлетике памяти братьев Знаменских. 9.55 «Служу Советскому Союзу!» 10.55 «Здоровье». 11.40 «Утренняя почта». 12.10 Встречи на советской земле. 12.25 «Сельский час». 13.25 «Музыкальный киоск». 13.55 «Король гор и другие». Художественный фильм. 15.10 Премьера документального телефильма. «Болдинская бессонница». 16.10 Играет Георгий Замфир (Румыния). 16.15 Сегодня — День работников легкой промышленности. 16.45 Музыкальная передача. 17.30 Международная панорама. 18.15 Мультфильм. 18.40 Второй Всероссийский смотр народных хоров. 19.30 Клуб путешественников. 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Торпедо». 22.45 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — СКА. 2-й тайм.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

9.20 Свердловск. «Присяга». 9.50 По родной стране. «Озаро моего детства». 10.15 МОСКВА. Концерт. 10.35 «Мои хорошие». Телефильм. 11.00 «Русская речь». 11.30 «Ростов музыкальный». 12.00 Научно-популярные фильмы. 12.40 Играет лауреат всесоюзного и международного конкурсов А. Цыганков (домра). 13.05 «Очевидное — невероятное». 14.00 «От всей души». 16.00 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. 16.45 По музеям и выставочным залам. 17.15 Рассказывают наши корреспонденты. 17.45 «Два капитана». Художественный телефильм. 4-я серия. 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — СКА. 20.45 Свердловск. Гастрольное лето. 22.00 «Семь дней». 22.15 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Торпедо». 22.45 Чемпионат СССР по плаванию.

**ЕГОРШИНСКАЯ ДИСТАНЦИЯ СИГНАЛИЗАЦИИ И СВЯЗИ** приглашает на работу электромехаников и электромонтеров по обслуживанию устройств ПОНАБ для работы на станции Стриганово и Мометная. Все принятые пользуются льготами работников ж. д. транспорта. На станции Стриганово предоставляется служебная квартира.

Продается автомашинка ЗАЗ-968А. Обращаться: гор. Строителей, 3—73, тел. 2—31—59, после 18 часов.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редак гор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.